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ANFRAGE 
des Abgeordneten DI Gerhard Deimek 
und weiterer Abgeordneter 
  
an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft. 
  
Betreffend: Hotelbuchungen 
 
Medienberichten ist zu entnehmen, dass die Teilhaberfirmen an der 
Kongresszentrum Hofburg Betriebsgesellschaft m.b.H:  

 Schick Hotels Betriebs GmbH (17%) 
 Hotel Sacher, Eduard Sacher GmbH (Hotel Sacher Wien) (12,51%) 
 Österreichisches Verkehrsbüro AG bzw. Ruefa Reisebüro (12,5 %) 
 Frank Dorothea (5,2 %) 
 Danube Hotel-Betriebsges.m.b.H. bzw. Hotel InterContinental Wien (24,99%) 
 Austria Hotels Betriebs GmbH (24,99%) 

unter Druck gesetzt wurden, dem Wiener Korporationsring künftig ihre 
Räumlichkeiten in der Hofburg für deren alljährliche Ballveranstaltung nicht mehr zur 
Verfügung zu stellen. Druck auf Wirtschaftsunternehmen kann nur so gedeutet 
werden, dass sie bei Zuwiderhandeln mit wirtschaftlichen Nachteilen zu rechnen 
hätten. Bei Tourismusunternehmungen wären dies beispielsweise 
Buchungsrückgänge. In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten 
Abgeordneten an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und 
Wasserwirtschaft folgende 
 

Anfrage 
 
1.  Wurden in den letzten 5 Jahren im Auftrag ihres Ministeriums für Gäste, 

Delegationen oder Ministeriumsmitarbeiter in Hotels der Austria Hotels Betriebs 
GmbH Zimmer gebucht? 

 Wenn ja, wie hoch war die jährliche Gesamtbuchungssumme in Euro? 
 Wenn ja, für jeden Anlassfall detailliert: 
 Für wen? 
 Wie viele Zimmer? 
 Aus welchem Anlass? 
 Wann? 
 Wie viele Übernachtungen? 
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2. Wurden in den letzten 5 Jahren im Auftrag ihres Ministeriums für Gäste, 
Delegationen oder Ministeriumsmitarbeiter in Hotels der Danube Hotel-
Betriebsges.m.b.H. Zimmer gebucht? 

 Wenn ja, wie hoch war die jährliche Gesamtbuchungssumme in Euro? 
 Wenn ja, für jeden Anlassfall detailliert: 
 Für wen? 
 Wie viele Zimmer? 
 Aus welchem Anlass? 
 Wann? 
 Wie viele Übernachtungen? 
 
3. Wurden in den letzten 5 Jahren im Auftrag ihres Ministeriums für Gäste, 

Delegationen oder Ministeriumsmitarbeiter in Hotels der Hotel Sacher, Eduard 
Sacher GmbH Zimmer gebucht? 

 Wenn ja, wie hoch war die jährliche Gesamtbuchungssumme in Euro? 
 Wenn ja, für jeden Anlassfall detailliert: 
 Für wen? 
 Wie viele Zimmer? 
 Aus welchem Anlass? 
 Wann? 
 Wie viele Übernachtungen? 
 
4. Wurden in den letzten 5 Jahren im Auftrag ihres Ministeriums für Gäste, 

Delegationen oder Ministeriumsmitarbeiter in Hotels der Schick-Hotels Betriebs 
GmbH Zimmer gebucht? 

 Wenn ja, wie hoch war die jährliche Gesamtbuchungssumme in Euro? 
 Wenn ja, für jeden Anlassfall detailliert: 
 Für wen? 
 Wie viele Zimmer? 
 Aus welchem Anlass? 
 Wann? 
 Wie viele Übernachtungen? 
 

5. Wurden in den letzten 5 Jahren im Auftrag ihres Ministeriums für Gäste, 
Delegationen oder Ministeriumsmitarbeiter in Hotels der Österreichisches 
Verkehrsbüro AG Zimmer gebucht? 

 Wenn ja, wie hoch war die jährliche Gesamtbuchungssumme in Euro? 
 Wenn ja, für jeden Anlassfall detailliert: 
 Für wen? 
 Wie viele Zimmer? 
 Aus welchem Anlass? 
 Wann? 
 Wie viele Übernachtungen? 
 
6. Wurden in den letzten 5 Jahren im Auftrag ihres Ministeriums Räumlichkeiten für 

Veranstaltungen in Hotels der Hotel Sacher, Eduard Sacher GmbH gebucht? 
 Wenn ja, wie hoch war die jährliche Gesamtbuchungssumme in Euro? 
 Wenn ja, für jeden Anlassfall: 
 Wann? 
 Aus welchem Anlass? 
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7. Wurden in den letzten 5 Jahren im Auftrag ihres Ministeriums Räumlichkeiten für 
Veranstaltungen in Hotels der Schick-Hotels Betriebs GmbH gebucht? 

 Wenn ja, wie hoch war die jährliche Gesamtbuchungssumme in Euro? 
 Wenn ja, für jeden Anlassfall: 
 Wann? 
 Aus welchem Anlass? 
 
8. Wurden in den letzten 5 Jahren im Auftrag ihres Ministeriums Räumlichkeiten für 

Veranstaltungen in Hotels der Austria Hotels Betriebs GmbH gebucht? 
 Wenn ja, wie hoch war die jährliche Gesamtbuchungssumme in Euro? 
 Wenn ja, für jeden Anlassfall: 
 Wann? 
 Aus welchem Anlass? 
 
9. Wurden in den letzten 5 Jahren im Auftrag ihres Ministeriums Räumlichkeiten für 

Veranstaltungen in Hotels Danube Hotel-Betriebsges.m.b.H. gebucht? 
 Wenn ja, wie hoch war die jährliche Gesamtbuchungssumme in Euro? 
 Wenn ja, für jeden Anlassfall: 
 Wann? 
 Aus welchem Anlass? 
 
10. Wurden in den letzten 5 Jahren im Auftrag ihres Ministeriums Räumlichkeiten für 

Veranstaltungen in Hotels der der Österreichisches Verkehrsbüro AG gebucht? 
 Wenn ja, wie hoch war die jährliche Gesamtbuchungssumme in Euro? 
 Wenn ja, für jeden Anlassfall: 
 Wann? 
 Aus welchem Anlass? 
 
11. Wurden in den letzten 5 Jahren im Auftrag ihres Ministeriums für 

 Veranstaltungen Räumlichkeiten der Kongresszentrum Hofburg 
Betriebsgesellschaft m.b.H gebucht? 
Wenn ja, wie hoch war die jährliche Gesamtbuchungssumme in Euro? 
Wenn ja, für jeden Anlassfall: 
 Aus welchem Anlass? 
 Wann? 
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